

潢川空心贡面获得“国标”称号

形如银丝中空似管

为历代朝廷贡品,素有“长亲面,龙凤面”等美称

信阳消息(徐文涛 文 盛)笔者昨日从潢川县质检局获悉,2013年12月31日,国家质检总局公告授予潢川空心贡面(光州贡面)“国家地理标志保护产品”称号。据了解,这是继潢川金桂、潢川甲鱼后,潢川县第三个国家地理标志保护产品。至此,潢川县国家地理标志保护产品数量位居全市第一、全省前列。

潢川空心贡面,历史上称“光州贡面”,相传创制于唐朝,距今已有一千三百多年历史。该面选用优质小麦粉、芝麻油、精盐等上乘原料,采用传统手工工艺,独家秘传配料,经百遍揉合,十多道工序,精制而成。该面筋道可口,被收入《中国名食录》。因其形如银丝,中空似管,为历代朝廷贡品,被称之为“空心贡面”,素有“长素面,长亲面,龙凤面”等美称。

据悉,潢川县目前有4家空心贡面生产加工龙头企业,带动600余户农户生产加工潢川空心贡面(光州贡面),年产贡面约180万公斤,年销售收入超过2200万元。潢川空心贡面国家地理标志产品的申报成功将进一步推动潢川空心贡面产业的发展,使具有地域特色的农产品品牌得到推广。



春节临近,腌制腊货是百姓的必备年货。为切实保障人民群众吃上放心肉,固始工商局采取“五严一查”,集中时间、集中力量对全县范围内超市、冷库、集贸市场等经营场所肉及肉制品进行拉网检查,严厉打击肉品掺假售假违法违规行。目前,该局已检查肉制品经营户230户,取缔无照经营1户,限期整改1户。图为1月6日,该局人员正在检查市场时的情景。

本报记者 黄 慧
 通讯员 刘传玲 摄

难得的挂失

向祖军 任 涛

8日早晨,王明霞从电话中得知母亲在北京已经收到汇去的医疗费用,才为几天来办理银行卡挂失的事儿松了一口气。

王明霞是息县城关居民,母亲患有衰竭和尿毒症在北京治疗。2013年12月31日,王明霞的母亲在北京打电话告知透析手术急需用钱,王明霞准备给母亲寄

钱时才发现不慎将母亲的银行卡丢失。她急忙来到息县工商银行讲明情况,要求代为办理母亲的银行卡挂失业务,请求银行人性化处理此事。

根据有关金融规定,挂失解挂业务必须由客户本人办理。面对客户病情和无法回到息县办理解挂业务的特殊情况,息县工商银行在请示上级银行后决定“特事特办”。

2014年1月5日,息县工商银

行派出陈守望等两名工作人员从息县乘公交车来到信阳,又从信阳转乘高铁赶赴北京。来到王明霞母亲治病的医院后,现场办理了银行卡挂失手续。

当得知工行两位工作人员专程从息县来到北京为自己办理银行业务时,已经74岁高龄的王母感动地流下了眼泪……1月7日,陈守望等人回到息县后立即为客户办理了挂失解挂手续。

开辟“绿色通道”

淮滨县法院快审快结涉拖欠农民工工资案

信阳消息(李 钊 孙 健)春节临近,淮滨县人民法院就涉拖欠农民工工资案件开辟了“绿色通道”,做到“快立、快审、快结”。

该院认真强化诉前服务,在立案庭强调文明接待和首问责任制的同时,对前来立案的农民工进行诉前指导,并简化审理程序,要求涉农民工案件可以口头方式提出,由立案庭登记,快速立案,受理案件当天移交到业务庭审理。在案件审理中,该院还注重落实司法救助措施,对经济困难的农民工,加大司法救助力度,实行诉讼费减、缓、免。

光山县环保局
 扶贫送爱心

信阳消息(廖祥坤 万 超)为深入开展群众路线教育活动,近日,光山县环保局开展了扶贫慰问送爱心系列活动。

该局一是到对口帮扶对象官渡河冯畈村,深入7家困难户,给每户群众带去慰问品500元,并开展座谈交流,询问群众目前的生产生活状况以及急需解决的实际问题,并现场向村民宣传环保知识。二是深入牵手共建村晏河乡刘畈村,送去慰问金1万元,同时和村干部协商,制订共建方案,研究共建措施,开展牵手共建活动。三是到挂职锻炼村干部胡宽文家进行慰问,并勉励胡宽文积极投身到环保工作中去,多做实事。

平桥区胡店乡
 冬巡保安全

信阳消息(程 昊)入冬以来,平桥区胡店乡针对冬季人员闲散,各类案件高发的情况,采取重点加强集镇巡逻和农村夜间巡逻力度等措施,确保群众生命财产安全。

该乡建立了领导带班、村干部参与、巡逻人员包片的巡逻责任制度,并投资10万元对集镇各交通路口安装高清监控摄像头,同时组织技术人员对全乡18个行政村警备室的平安大喇叭及电子遥控设备进行检验,保证正常运行。

通过开展集镇巡逻和夜间巡逻,极大地改善了全乡治安环境,为人民群众的人身财产安全建起一道坚实的保护墙,营造了和谐稳定的氛围,增强了群众安全感。

“看病消灾”? 假的!

固始两男一女合演双簧行骗被判刑

信阳消息(吕志豪 吴章科)两骗子分工明确,一人通过主动搭讪套得被害人信息,再把信息私下透露给另一骗子,帮助其“算出”被害人详细信息,进而骗取钱财。1月9日,固始县人民法院对两骗子作出判决,以诈骗罪判处被告人柴某、张某各有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金2000元。

2010年4月3日,柴某、张某(女)伙同许某(已被判刑)三人来到固始县徐集乡街道,遇到65岁老太太杜某。柴、张二人故意上前询问杜某附近是否有100多岁的白胡子老头给人看病?并对杜某说,白胡子老头看病很灵。后二人借机与杜某闲聊,获取其家庭基本情况等信息。

随后,二人私下将获取的信息透露给许某。又将杜某带到许某面前。许某自称是白胡子老头的孙子,并谎称爷爷当天过生日,三天之内不给人看病。此时,柴某、张某假装一再要求许某介绍其爷爷来帮人看病。许某转了一圈回来说,他爷爷已经算到今天会有人来找他,说“你们当中有一个60多岁的老太太”,声称老太太有几个儿子、几个女儿;还说老太太的老伴儿身体有病,常年吃药,要不破灾的话,活不到年底。杜某不知是计,发现白胡子老头算得挺灵,就信以为真,请求给其消灾。许某答应后,转了一圈,然后回来对杜某说,要消灾得心诚,回去把家里金银都拿来才能看。杜某家没有金银,于是将

家中的6000元钱取来交给许某。许某让杜某三天后再返回该地方。随后便和二被告人逃离。

同年7月3日10时许,柴某、张某又伙同许某经预谋,窜至固始县丰港乡桥沟街道,采用同样手段骗取该乡60余岁老太太左某金耳环一对。三人欲逃离时,被左某的外甥饶某发现并报警。许某被当场抓住,柴某、张某逃离。

2014年1月9日,固始县人民法院对柴某、张某(女)伙同许某(此前已被判刑)预谋以看病消灾为名实施诈骗案件进行审理,鉴于柴某、张某归案后能坦白其罪行,大部分赃款退还给被害人,系初犯,可以酌情从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。